
















































































































































































































































































Два велосипедиста одновременно отправляются в 60-километровый пробег. Первый едет со скоростью 
на 10 км/ч большей, чем второй, и прибывает к финишу на 3 часа раньше второго. Найдите скорость 
велосипедиста, пришедшего к финишу вторым.














































































































































Дорога между пунктами A и В состоит из подъёма и спуска, а её длина равна 27 км. Турист прошёл путь 
из А в В за 8 часов, из которых спуск занял 3 часа. С какой скоростью турист шёл на спуске, если его 
скорость на подъёме меньше его скорости на спуске на 1 км/ч?


































Велосипедист выехал с постоянной скоростью из города А в город В, расстояние между которыми равно 
100 км. Отдохнув в пункте В, он отправился обратно в А, увеличив скорость на 15 км/ч. По пути он 
сделал остановку на 6 часов, в результате чего затратил на обратный путь столько же времени, сколько 
на путь из А в В. Найдите скорость велосипедиста на пути из А в В.
































































Из А в В одновременно выехали два автомобилиста. Первый проехал с постоянной скоростью весь путь. 
Второй проехал первую половину пути со скоростью 30 км/ч, а вторую половину пути проехал со 
скоростью, большей скорости первого на 9 км/ч, в результате чего прибыл в В одновременно с первым 
автомобилистом. Найдите скорость первого автомобилиста.














































































Катер прошёл от одной пристани до другой, расстояние между которыми по реке равно 48 км, сделал 
стоянку на 20 мин и вернулся обратно через 5 1/3  ч после начала поездки. Найдите скорость течения 
реки, если известно, что скорость катера в стоячей воде равна 20 км/ч.





















































Из пунктов А и В, расстояние между которыми 19 км, вышли одновременно навстречу друг другу два 
пешехода и встретились в 9 км от А. Найдите скорость пешехода, шедшего из А, если известно, что он шёл 
со скоростью, на 1 км/ч большей, чем пешеход, шедший из В, и сделал в пути получасовую остановку.




























































Первые 5 часов автомобиль ехал со скоростью 60 км/ч, следующие 3 часа — со скоростью 100 км/ч, а 
последние 4 часа — со скоростью 75 км/ч. Найдите среднюю скорость автомобиля на протяжении всего 
пути.










































Первые 300 км автомобиль ехал со скоростью 60 км/ч, следующие 300 км — со скоростью 100 км/ч, 
а последние 300 км — со скоростью 75 км/ч. Найдите среднюю скорость автомобиля на протяжении 
всего пути.



















Расстояние между пристанями А и В равно 80 км. Из А в В по течению реки отправился плот, а через 2 
часа вслед за ним отправилась яхта, которая, прибыв в пункт В, тотчас повернула обратно и возвратилась 
в А. К этому времени плот прошел 22 км. Найдите скорость яхты в неподвижной воде, если скорость 
течения реки равна 2 км/ч. Ответ дайте в км/ч.































Пристани  A и  B расположены на реке, скорость течения которой на этом участке равна 3 км/ч. Лодка 
проходит туда и обратно без остановок со средней скоростью 8 км/ч. Найдите собственную скорость 
лодки.





































































































Половину времени, затраченного на дорогу, автомобиль ехал со скоростью 74 км/ч, а вторую половину 
времени – со скоростью 66 км/ч. Найдите среднюю скорость автомобиля на протяжении всего пути. 
Ответ дайте в км/ч.











































Первую треть трассы автомобиль ехал со скоростью 60 км/ч, вторую треть – со скоростью 120 км/ч, а 
последнюю – со скоростью 110 км/ч. Найдите среднюю скорость автомобиля на протяжении всего пути. 
Ответ дайте в км/ч.












































Поезд, двигаясь равномерно со скоростью 80 км/ч, проезжает мимо придорожного столба за 36 секунд. 
Найдите длину поезда в метрах.








































































Поезд, двигаясь равномерно со скоростью 60 км/ч, проезжает мимо лесополосы, длина которой равна 
400 метрам, за 1 минуту. Найдите длину поезда в метрах.





































































































































































































Из двух городов, расстояние между которыми равно 560 км, навстречу друг другу одновременно 
выехали два автомобиля. Через сколько часов автомобили встретятся, если их скорости равны 65 км/ч 
и 75 км/ч? На каком расстоянии встретятся автомобилисты от города, из которого выехал тот, что ехал 
со скоростью 65? 























Расстояние между городами A и B равно 435 км. Из города A в город B со скоростью 60 км/ч выехал 
первый автомобиль, а через час после этого навстречу ему из города B выехал со скоростью 65 км/ч 
второй автомобиль. На каком расстоянии от города A автомобили встретятся? Ответ дайте в 
километрах.






























































Расстояние между городами А и В равно 375 км. Город С находится между городами А и В. Из города А 
в город В выехал автомобиль, а через 1 час 30 минут следом за ним со скоростью 75 км/ч выехал 
мотоциклист, догнал автомобиль в городе С и повернул обратно. Когда он вернулся в А, автомобиль 
прибыл в В. Найдите расстояние от А до С.














































































Два мотоциклиста стартуют одновременно в одном направлении из двух диаметрально 
противоположных точек круговой трассы, длина которой равна 14 км. Через сколько минут 
мотоциклисты поравняются в первый раз, если скорость одного из них на 21 км/ч больше скорости 
другого?


































Два гонщика участвуют в гонках. Им предстоит проехать 60 кругов по кольцевой трассе протяжённостью 
3 км. Оба гонщика стартовали одновременно, а на финиш первый пришёл раньше второго на 10 минут. 
Чему равнялась средняя скорость второго гонщика, если известно, что первый гонщик в первый раз 
обогнал второго на круг через 15 минут? Ответ дайте в км/ч.
















































































Из пункта A круговой трассы выехал велосипедист, а через 10минут следом за ним отправился 
мотоциклист. Через 2минуты после отправления он догнал велосипедиста в первый раз, а еще через 
3минуты после этого догнал его во второй раз. Найдите скорость мотоциклиста, если длина трассы 
равна 5 км. Ответ дайте в км/ч.




















































































На изготовление 231 детали ученик тратит на 11 часов больше, чем мастер на изготовление 462 таких 
же деталей. Известно, что ученик за час делает на 4 детали меньше, чем мастер. Сколько деталей в час 
делает ученик?















































Дима и Саша выполняют одинаковый тест. Дима отвечает за час на 12 вопросов теста, а Саша — на 22. 
Они одновременно начали отвечать на вопросы теста, и Дима закончил свой тест позже Саши на 75 
минут. Сколько вопросов содержит тест?




















































Два оператора, работая вместе, могут набрать текст газеты объявлений за 8 ч. Если первый оператор 
будет работать 3 ч, а второй 12 ч, то они выполнят только 75% всей работы. За какое время может 
набрать весь текст каждый оператор, работая отдельно?






























































Две трубы наполняют бассейн за 6 часов 18 минут, а одна первая труба наполняет бассейн за 9 часов. За 
сколько часов наполняет бассейн одна вторая труба?







































Игорь и Паша красят забор за 18 часов. Паша и Володя красят этот же забор за 20 часов, а Володя и 
Игорь — за 30 часов. За сколько минут мальчики покрасят забор, работая втроём?


















































Каждый из двух рабочих одинаковой квалификации может выполнить заказ за 15 часов. Через 3 часа 
после того, как один из них приступил к выполнению заказа, к нему присоединился второй рабочий, и 
работу над заказом они довели до конца уже вместе. Сколько часов потребовалось на выполнение всего 
заказа?






































































































Смешали 4 кг 15–процентного водного раствора некоторого вещества с 6 кг 25–процентного водного 
раствора этого же вещества. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?


























































Имеется два сплава. Первый сплав содержит 10% меди, второй — 40% меди. Масса второго сплава 
больше массы первого на 3 кг. Из этих двух сплавов получили третий сплав, содержащий 30% меди. 
Найдите массу третьего сплава. Ответ дайте в килограммах
























































Имеется два сплава. Первый содержит 10% никеля, второй — 30% никеля. Из этих двух сплавов 
получили третий сплав массой 200 кг, содержащий 25% никеля. На сколько килограммов масса 
первого сплава была меньше массы второго?

































Имеются два сосуда. Первый содержит 30 кг, а второй – 20 кг раствора кислоты различной 
концентрации. Если эти растворы смешать, то получится раствор, содержащий 68% кислоты. Если же 
смешать равные массы этих растворов, то получится раствор, содержащий 70% кислоты. Сколько 
килограммов кислоты содержится в первом сосуде?
















































































Смешав 30-процентный и 60-процентный растворы кислоты и добавив 10 кг чистой воды, получили 36-
процентный раствор кислоты. Если бы вместо 10 кг воды добавили 10 кг 50-процентного раствора той 
же кислоты, то получили бы 41-процентный раствор кислоты. Сколько килограммов 30-процентного 
раствора использовали для получения смеси?










































































В понедельник акции компании подорожали на некоторое количество процентов, а во вторник подешевели 
на то же самое количество процентов. В результате они стали стоить на 4 % дешевле, чем при открытии 
торгов в понедельник. На сколько процентов подорожали акции компании в понедельник?












































Четыре одинаковые рубашки дешевле куртки на 8%. На сколько процентов пять таких же рубашек 
дороже куртки?





















































Изюм получается в процессе сушки винограда. Сколько килограммов винограда потребуется для 
получения 20 килограммов изюма, если виноград содержит 90% воды, а изюм содержит 5% воды?



































































































































Бригада маляров красит забор длиной 240 метров, ежедневно увеличивая норму покраски на одно и то 
же число метров. Известно, что за первый и последний день в сумме бригада покрасила 60 метров 
забора. Определите, сколько дней бригада маляров красила весь забор.





















Грузовик перевозит партию щебня массой 210 тонн, ежедневно увеличивая норму перевозки на одно и то 
же число тонн. Известно, что за первый день было перевезено 2 тонны щебня. Определите, сколько тонн 
щебня было перевезено за девятый день, если вся работа была выполнена за 14 дней




